

ÚVOD

EDITORIAL

Vážení čtenáři,

přemýšleli jsme v redakci, jak tento editorial začít, a tak jsme se chtěli inspirovat tím loňským. Bohužel se ukazuje, že vlastně mnoho nového napsat nemůžeme. Ani rok 2024 toho totiž v oblasti regionálního rozvoje příliš mnoho pozitivního nepřinesl. Válka na Ukrajině stále pokračuje stejně jako další regionální nestabilita na Blízkém východě. Snad jen ekonomická situace se zlepšuje a inflace se snižuje. V nastávajícím období nás tak stále čekají nové výzvy a nové úkoly, jak k otázkám regionálního rozvoje přistupovat.

Aktuální číslo přináší tři odborné recenzované články, a to jak články obecnější, tak i ty, které jsou zaměřené na aktuální témata. Jako první je zařazen článek architektky Vlasty Loutocké z Fakulty architektury VUT v Brně s názvem „The Czechoslovak Footprint in Subcarpathian Ruthenia“. Shodou okolností je jako druhý zařazen článek ze stejného pracoviště, tentokrát zpracovaný doc. Maxmiliánem Wittmannem a architektem Pavlem Juříčkem na téma „Are Prefabricated Panel Housing Estates Different? Demographic Trends of Brno Housing Estates in the 21st Century“. Třetím recenzovaným článkem je pak práce Ing. Michaely Hejplíkové a doc. Jana Koppa ze Západočeské univerzity v Plzni, který se zabývá „Percepce dopadů klimatické změny jako předpokladu adaptační strategie města Sušice“. Tyto tři články jsou pak doplněny nerecenzovaným článkem informujícím o proběhlém projektu zaměřeném na regionální rozvojovou spolupráci s názvem „Posilování kapacity a transfer znalostí na VŠ pro rozvoj postižených oblastí Ukrajiny“, který mapuje stejnojmenný rozvojový projekt realizovaný Masarykovým ústavem vyšších studií ČVUT v Praze v roce 2024.

V příštím roce opět očekáváme publikování dvou čísel časopisu, a to ke 30.6. a k 31.12., a to zejména z důvodu zvyšujících se požadavků na recenzní řízení. Zároveň bude pokračovat „stěhování“ časopisu na novou webovou stránku, která bude spravována Masarykovým ústavem vyšších studií ČVUT v Praze. Znamená to tedy, že postupně budeme utlumovat podporu stávající adresy www.regionálnírozvoj.eu. Nová stránka bude mít lepší zabezpečení i servis, ale i na nové stránce budou dostupné samozřejmě i starší ročníky časopisu s vylepšeným vyhledáváním. Věříme, že toto řešení přispěje k větší dostupnosti časopisu i ke zvýšení jeho kvality.

Dovolte nám popřát Vám nejen pěkné a inspirativní čtení, ale také hodně zdraví, spokojenosti a úspěchů v roce 2025. Těšíme se na Vás v novém roce nejen nad stránkami časopisu, ale také při setkání na naší pravidelné jarní konferenci, která se bude opět konat na Masarykově ústavu vyšších studií ČVUT v Praze. Doufejme (jako každý rok), že nový rok, již konečně bude šťastnější než roky uplynulé.

Vaše redakce